



小区围墙开了一道“民心门”

困扰居民多年的出行难问题解决了

出行是老百姓最关注的生活问题之一，也是直接关系着老百姓的生活幸福度，而最基础的便是居民们家门口的出行方便。近日，隔断沙坪坝区小龙坎街道嘉新社区嘉福苑小区的嘉新大厦国美支路的一堵又长又高的围墙上，开了一道门。这道门让嘉福苑小区居民办事、上学、购物的出行时间减少了一半以上，也打通了小区居民的“心门”。



嘉新社区嘉福苑小区的围墙上开了一道门，让居民们的出行时间减少了一半以上。

百米围墙让小区居民出行不便

“感谢社区和人大代表倾听我们居民心声，为老百姓办实事，困扰我们小区20多年的出行难问题，因为开了一扇‘后门’迎刃而解，大家一致决定把这道‘后门’命名为‘民心门’！”昨天，嘉福苑小区的居民们高兴地告诉记者。

据了解，嘉新社区位于沙坪坝区小龙坎转盘和龙湖金沙天街之间，是沙坪坝区的核心位置。嘉福苑小区2000年左右入住，共3栋居民楼，520多户居民。小区与嘉新大厦楼下的国美支路之间仅隔一道近百米的围墙。由于当年规划设计的原因，嘉福苑小区的大门开在电台巷红绿灯附近。而一墙之隔的国美支路，向前到小龙坎天桥、沙区实验一小、八中本部，向后到嘉新社区居委会、龙湖金沙天街，均十分便捷，最远的步行时间也仅需5到10分钟。但走小区大门，既要绕行城区车流繁忙的城区主干道，还需增加一倍以上的时间，这一问题随着城市建设的发展，越来越成为困扰嘉福苑小区居民日常出行的难题之一。

聆听“民声”围墙开了道“后门”

嘉福苑小区居民代表、业委会主任周耀民介绍，前

几年就有不少居民提出，在小区紧邻国美支路的围墙上开一道门，让大家不必绕道小区大门，直接连通国美支路。业委会也多次与国美支路的建设管理方嘉新大厦的开发商和物管公司商量，但对方均以“国美支路在嘉新大厦红线范围内，属于自建的小区道路”为由，拒绝了嘉福苑小区居民的提议，不允许嘉福苑小区在围墙上开门连接国美支路。

去年下半年，沙坪坝区大力推进为老百姓办民生实事，城镇老旧小区改造和社区服务提升首当其冲。沙区政府及相关部门在小龙坎街道龙泉、嘉新、快乐里启动老旧小区改造，为此嘉新社区工作人员和辖区人大代表曹兴贵等还专程深入各居民小区、楼栋收集市民意见。

了解到嘉福苑小区居民的呼声和意见后，嘉新社区把这一问题纳入到老旧小区改造工程之中，上报街道和沙坪坝区相关部门。曹兴贵等人大代表将居民的呼声也反映到区里相关部门，并在各部门的协调帮助下，与嘉新大厦的开发商和物管公司多次协商、做工作，最后争取到在嘉福苑小

区围墙上开一道“后门”连通国美支路的许可，终于解决了困扰嘉福苑小区多年的出行难问题。

解决出行难的后门命名“民心门”

经过为期半年多的老旧小区改造，今年2月，嘉福苑小区的后门终于开通并投入使用，不管是上班上学的，还是到社区办事、外出买菜购物的居民，都感到通过这道门走国美支路，比绕行小区大门方便了不少，大家纷纷点赞，并共同决定把这道后门命名为“民心门”。

此外，此次老旧小区改造还对文化村128号居民楼老旧破败的围墙进行了美化，邀请沙区实验一小30多名“小画家”用他们的画笔把老旧围墙变成了社区的“童心文化墙”。同时还把原来老旧积水的社区健身场地，铺上了透水防滑的地砖，并增设了儿童游乐设施，为了老旧小区居民增添了一处文体游乐的小游园。

新重庆-重庆晨报记者 杨新宇 摄影报道

走红后的“蝴蝶结女骑手” 驰骋越野赛场

头盔上的红色蝴蝶结是吴朴慧的标志



爱戴红色蝴蝶结的“丑怪”

吴朴慧是四川成都人，出生于1997年。网络上，她给自己取名“丑怪”，意为“又丑又怪”。但实际上，她浓眉大眼，五官精致。认识她的人，也都觉得她是男孩子性格，爱闹爱笑，十分好相处。之所以要在头盔“别”红色蝴蝶结，吴朴慧希望，让更多人能看到女性力量。“我们可以出现在越野摩托车赛场，也可以在山火救援现场，可以在任何需要我们的地方。”她说。

丈夫李有霖比外人更了解吴朴慧。在他看来，妻子豪爽大度、善良乐观，也温柔细腻，跟其他女孩子一样爱美怕胖。“人都是矛盾的，她很真实。”恋爱多年后，李有霖更加坚定选择伴侣吴朴慧。去年，两人步入婚姻。

为比赛32层楼每天爬5次

婚后的吴朴慧，在平衡好家庭后，又出发了，开始备赛、参赛。她说，18岁时，自己就与越野摩托车结缘，走上了兴趣爱好与工作相结合的“动感”之路，中途，因客观原因，离开赛场几年。如今回归赛场，只不过是找回自己的一种方式。

吴朴慧清楚，摩托车越野比赛，除了技术、心态，还需要体能。“毫不避讳地说，比赛就是吃青春饭。我想在能拼的年纪，再拼一把！”她透露。4月12日，首届川渝新能源摩托城市障碍赛上，吴朴慧一路骑行，爬坡上坎，最终获得女子组第3名，收获无数夸赞和掌声。

李有霖透露，为了练习腿部力量，每天早上，妻子都会爬楼。“每天爬五六次，一次上到32层楼高。”难得的是，李有霖非常支持。“我来负责打拼，先建设好我们的小家。她嘛，有这个爱好，就让她尝试。”他透露，两人也有计划要小孩，但一切，都要等吴朴慧完成挑战再说。

耍酷？不！只为跨越障碍

15日下午，渝北翔荣路，摩托车越野基地，大太阳暴晒。引擎轰鸣处，几辆越野摩托车正在训练场飞驰，车轮高速运转，扬起尘土如烟。

车头高昂翘起，空中瞬停，动作漂亮且利落。另一场地，一个压弯动作，人车紧贴弯道“漂移”，而后冲向崎岖山坡，一骑绝尘。稳稳的背影和头盔上鲜亮的红色蝴蝶结，让人一眼就认出吴朴慧。

头盔、护颈、护甲、护膝、骑行鞋……当天的吴朴慧一身骑行装，把自己包裹得严严实实。耐不住户外高温，她的脸被热得滚烫，汗水满面。刚完赛的她没有停下来，后续，她还要参加更为重要的比赛。

早上的爬楼，只是一天中训练的开始。在基地，有大量练习等着她，与此同时，她还要腾出时间来培训学员。现在的她，与人合伙经营着这家基地，还兼任助理教练。

获得过多项越野摩托竞赛冠军奖杯、证书的代松，既是吴朴慧的合伙人，也是她的教练。“翘头、高空飞跃、压弯，不是为了耍酷，是比赛时跨过障碍物需要用到的。”代松表示，在摩托车越野领域，再有天赋的人都没有捷径，背后一定是反复大量练习。

“出圈”仍珍惜自己的“羽毛”

在短视频平台，吴朴慧的账号粉丝5.3万，并不算多。记者注意到，除了开通商品橱窗，她的账号并没有直播记录，“没有团队运营账号。”吴朴慧解释说。

与很多网络爆火的“网红”不一样，吴朴慧没有开通网络直播，反而把更多精力放在了线下，专注自己熟悉的摩托车培训。谈及自己走红后的心路历程，吴朴慧表示，自己因为山火救援获得关注，带来的肯定和赞誉，让她多了自信从容，同时，她也更加小心谨慎，“关注我的人多了，我也特别注意自己的言行，希望带给大家正能量，不想有不好的示范。”

李有霖看来，妻子很珍惜自己的“羽毛”。“很多网络运营机构找上门来，想要签她，她都拒绝了！”李有霖说，他支持妻子的选择。

“专注自己熟悉的领域，更踏实。”吴朴慧坦言，“挣钱很重要，我也纠结过，但不希望把喜欢的事情捆绑上太多东西。”当天，女孩小袁也在基地训练。在吴朴慧身上，小袁看到了大姐姐的坚持和力量。让她印象深刻的是，吴朴慧反复告诫她，安全骑行胜过任何比赛名次。

新重庆-重庆日报记者 朱婷 刘力 摄影报道



吴朴慧